

基础教育是现代国民教育的根基,关乎每一个人的一生,关乎每一个家庭的幸福,关乎国计民生的未来。不断推动基础教育高质量发展是落实立德树人任务,办好人民满意教育的不懈追求。校长,是一个学校的灵魂,是引导学生成功的领路人,是陪伴孩子幸福成长的知心人,更是甘为人梯、静待花开的守护者。作为优质高中的掌门人,站在新征程的起点上,他们如何带领广州基础教育的中坚力量担起新使命,奋楫笃行,办好人民满意的教育。一起聆听他们的心声。

■新快报记者 王媚 徐绍娜



周伟锋
广州市铁一中学党委书记

全力以赴 打造一流学校

寄语 广州市铁一中学发扬敬业爱生的传统,传承因材施教的智慧,践行五育并举的理念,团结奋进,集团作战,全力以赴追求高质量发展,打造广州顶尖、全国一流的高水平学校。希望各位考生全面高效备考,沉着冷静应考,铁一的大门为你们敞开,铁一将和你们双向成就,共同奔赴一流的目标!



何冠南
广州协和学校校长

着力打造“六和”课程体系 培养全面而有个性的人才

寄语 教育即发展。发展的着眼点在学生,着力点在教师,切入点在课堂。学生发展是教育的本义和目的,教师发展是实现学生发展的途径,学校发展是学生发展和教师发展的结果。协和在新征程的起点上,基于历史沉淀和新的发展机遇,正着力打造“六和”课程体系,以“和”为核心,建立“和乐、和正、和雅、和致、和合、和心”六个课程模块,培养全面而有个性的人才。实施“六和”课程,实现高质量发展。选择协和,未来可期!



邓胜旺
广东仲元中学党委书记、校长

以爱国爱民的“君子”精神 涵养新时代的君子人格

寄语 鸿鹄振翮绝四海,青春扬帆战六月。又是一年中考时,三年的拼搏与沉淀,在此刻化作从容迈向未来的坚定步伐。奋斗成就梦想,青春荣光闪耀绽放。时光荏苒中,你们即将掀开人生新的篇章,当秉承幼志,修奋斗而上。历代仲元人高擎“养浩然之气,扬君子之风”办学理念,用爱国爱民的“君子”精神从严治校,守至中至正之道,养至大至刚之气,沉淀蕴蓄了丰厚的精神财富,薪火相传。立志正心、立德修身、立行有为,此为仲元君子的成长目标。欣逢大时代,广东仲元中学愿举全校之力构建高质量教育教学体系,照亮莘莘学子奔赴梦想的道路,向清华园、未名湖畔以及大江南北的知名学府输送更多仲元英才。



裴志坚
广州市第五中学校长

“百花齐放” 让不同爱好、 潜质的学生都能健康成长

寄语 学校就是一片茂密的森林,孩子们就像森林中的“小猴子”,自由地摘取自己想要吃的果实。这些果实就是学校需要提供的丰富多彩的课程体系,让学生发掘自己的天赋,做到全面发展,特长突出,成全孩子的幸福人生。

外界有人说“五中是一所足球学校”,有的人说“五中是科技特色校”,还有人说“五中是美术特色学校”,其实这些说法都仅是五中的一部分,学校的发展理念就是“全面发展”。正是由于五中的“百花齐放”,她的特色才无法一言蔽之。而学校基于“成全教育”理念精心打造的“科雅育人”校本课程体系正是五中打开全面发展之门、实现跨越式发展的钥匙。

在五中,每一种发展可能,都会受到尊重;每一个方向的生长,都会得到激发;每一种能力,都能找到成长的土壤,让孩子的生命丰富,让不同爱好、潜质的学生都能健康成长。



陈祥春
广州市南武中学校长

尊重个体差异提供多样选择 使学生潜能得到充分开发

寄语 一所好学校,是使学生潜能得到充分开发的学校,是尊重个体差异,提供多样选择,使学生的天性得到保护和发展的学校,是教学体系科学、拓潜能力强的学校。百年南武,古风新韵。就读南武,文化滋养,深度学习,觉悟智慧;筑梦南武,善思雅新,心之所向,素履以往!



李延彬
广州市第四中学党委书记、校长

成为堪当民族复兴 重任的时代新人

寄语 传承红色基因,赓续红色血脉,广州四中有信仰、有责任、有担当。百年四中守正创新,红色四中培根铸魂,广州四中立德树人五育并举,秉承“执锐志四方”的校训,以传统文化润泽好教育;凭内涵发展追求更卓越,百年历史沉淀,世纪作育英才。愿你们不负青春韶华,在四中奋斗、成长,激扬生命,自主发展,成为堪当民族复兴重任的时代新人。